



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
Хабаровского края**

**Правовой департамент
Губернатора Хабаровского края**

Муравьева-Амурского ул., д. 56, г. Хабаровск,
Хабаровский край, Российская Федерация, 680000
Тел. (4212) 40-21-73. Факс (4212) 40-24-55, 32-87-56, 37-86-20
E-mail: main@adm.khv.ru; https://khabkrai.ru

17.08.2022 № ПРОЕКТ 19.361-11937

На № 3.3.39-1936 от 19.07.2022

О выражении мнения

Уважаемая Ольга Вячеславовна!

По результатам рассмотрения исполнительными органами края в рамках установленной компетенции Вашего запроса в связи с обращениями субъектов Российской Федерации сообщаем.

Обращение Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации о рассмотрении возможности урегулирования отдельных вопросов, связанных с социальной поддержкой граждан, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики, поддерживается министерством социальной защиты края, комитетом по труду и занятости населения Правительства края и не поддерживается министерством финансов края.

Обращение Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея к руководителям парламентских фракций Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу парламентской поддержки использования русского языка в наружной рекламе, информационных вывесках и публичных объявлениях поддерживается министерством экономического развития края.

Министерство социальной защиты края и комитет по труду и занятости населения Правительства края поддерживают законодательную инициативу Законодательного собрания Ленинградской области о внесении изменений в статью 262 Трудового кодекса Российской Федерации. По информации министерства финансов края, реализация данной законодательной инициативы не приведет к дополнительным расходам из краевого бюджета.

В отношении законодательной инициативы Законодательного собрания Ленинградской области о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей сообщаем, что указанная инициатива поддерживается министерством социальной защиты края

Председателю постоянного
комитета Законодательной
Думы края по вопросам
социальной политики

Ушаковой О.В.



и не поддерживается министерством финансов края и министерством образования и науки края.

Обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. о необходимости установления единовременной выплаты при рождении третьего ребенка женщинам, постоянно проживающим в сельской местности и поселках городского типа, поддерживается министерством социальной защиты края и не поддерживается министерством финансов края.

Письма министерства финансов края и министерства образования и науки края прилагаются.

Приложения: на 3 л. в 1 экз.

И.о. руководителя правового департамента Губернатора края, мочного представителя Губернатора края в Законодательной Думе края

ПОЛНО- ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ
Идентификатор 4700004044ee8211b95c432041000500004044
Владелец Егоров Александр Николаевич
Действителен с 03.06.2021 по 02.06.2026

А.Н. Егоров



**МИНИСТЕРСТВО
ФИНАНСОВ
Хабаровского края**

Фрунзе ул., д. 72, г. Хабаровск
Хабаровский край, Российская Федерация, 680000
Тел. (4212) 40-23-00. Факс (4212) 32-40-47
E-mail: minfin@adm.khv.ru; <https://minfin.khabkrai.ru>

09.08.2022 № 18-12-3548

На № _____ от _____

По запросу постоянного комитета Законодательной Думы края по вопросам социальной политики рассмотрены в рамках компетенции министерства, следующие обращения субъектов Российской Федерации:

1) обращения Государственного Совета – Хасэ Республики Адыгея в Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации о рассмотрении возможности урегулирования отдельных вопросов, связанных с социальной поддержкой граждан, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики;

2) законодательной инициативы Законодательного собрания Ленинградской области о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

3) обращения Государственного Совета Республики Татарстан о поддержке обращения к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. о необходимости установления единовременной выплаты при рождении третьего ребенка женщинам, постоянно проживающим в сельской местности и поселках городского типа.

Оценить финансовые последствия для краевого бюджета в случае принятия вышеназванных инициатив не представляется возможным, в связи с чем обращения не поддерживаются.

Законодательная инициатива Законодательного собрания Ленинградской области о внесении изменений в статью 262 Трудового кодекса Российской Федерации не приведет к дополнительным расходам краевого бюджета. Замечаний и предложений нет.

Министр

ЭП

В.С. Костюшин



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
Хабаровского края**
(Минобрнауки Хабаровского края)

Фрунзе ул., д. 72, г. Хабаровск,
Хабаровский край, Российская Федерация, 680000
Тел.(4212) 32-73-68. Факс (4212) 42-14-82
E-mail: edu_boss@adm.khv.ru; https://minobr.khabkrai.ru

03.08.2022 № 04.1-26-11401

На № _____ от _____

Министерством образования и науки края (далее – министерство) рассмотрена законодательная инициатива Законодательного собрания Ленинградской области о внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" (далее – законодательная инициатива, законопроект соответственно).

Законопроектом предлагается введение института имущественного капитала детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, имеющих стойкие расстройства ментальных функций (в том числе лиц из категории "ребенок-инвалид" или с установленной группой инвалидности), который предполагается формировать из средств федерального бюджета, путем ежемесячного направления части денежных средств (30 %) от суммы страховой пенсии по случаю потери кормильца, социальной пенсии по случаю потери кормильца, социальной пенсии детям, оба родителя которых неизвестны на предусмотренную законопроектом социальную карту (далее – имущественный капитал).

Согласно законопроекту право на распоряжение средствами имущественного капитала возникает только с момента заключения с вышеуказанными лицами договора найма специализированного жилого помещения в рамках статьи 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" (далее – Закон № 159-ФЗ).

Законодательная инициатива министерством не поддерживается ввиду следующего.

1. Проблема определения круга лиц, имеющих право на формирование имущественного капитала.

По мнению министерства, в случае принятия законопроекта в предлагаемой редакции, на практике возникнет проблема невозможности четкого определения круга лиц, формирование имущественного капитала которых необходимо.

Согласно законопроекту имущественный капитал формируется в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих стойкие расстройства ментальных функций (в том числе лиц из категории "ребенок-инвалид" или с установленной группой инвалидности).

Однако, до момента достижения совершеннолетия каждым конкретным ребенком из вышеуказанной категории, невозможно четко определить наличие

или отсутствие правовых оснований для предоставления ему жилого помещения по договору найма специализированного жилого помещения по основанию, предусмотренному статьей 8 Закона № 159-ФЗ.

Включение такого ребенка в соответствующий список на обеспечение жильем не лишает его права и фактической возможности приобретения какого-либо жилья до достижения им совершеннолетия (путем принятия наследства, покупки жилья, включения в договор социального найма и иное).

Приобретение ребенком какого-либо жилого помещения (в собственность или по договору социального найма), исключающего возможность его обеспечения жильем по основанию, предусмотренному статьей 8 Закона № 159-ФЗ, одновременно будет свидетельствовать об отсутствии необходимости для формирования данному ребенку имущественного капитала. Подлежат ли при таких обстоятельствах средства имущественного капитала возврату данному ребенку из законопроекта не следует.

2. Нецелесообразность запрета на распоряжение денежными средствами.

Министерство считает неверным законодательное закрепление каких-либо направлений распоряжения детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, и лицами из их числа, имеющими стойкие расстройства ментальных функций (в том числе лиц из категории "ребенок-инвалид" или с установленной группой инвалидности) их собственными денежными средствами (обустройство жилья, медицинские услуги, покупку продуктов питания и иное).

Суммы страховых пенсий по случаю потери кормильца, социальных пенсий по случаю потери кормильца, социальных пенсий детям, оба родителя которых неизвестны, переходят в собственность лицам, которым они были выплачены. Каких-либо пределов распоряжения такими денежными средствами законодательством не установлено в настоящее время, и, по мнению министерства, не следует устанавливать в будущем, так как на практике возможно возникновение множества жизненных ситуаций, при которых указанные денежные средства возможно израсходовать с большей пользой для вышеуказанных граждан, чем обустройство места их проживания (необходимость оплаты лечения, реабилитации и иное).

3. Проблема длительной невозможности использования средств имущественного капитала.

В крае, как и большинстве регионов Российской Федерации, существует проблема обеспечения детей-сирот, детей, оставшихся без попечения, и лиц из их числа жилыми помещениями по основанию, предусмотренному статьей 8 Закона № 159-ФЗ.

Указанные лица, после достижения ими совершеннолетия, годами ожидают предоставления им жилья по названному основанию.

С учетом подобных практических реалий, министерство считает нецелесообразным введение правового института имущественного капитала.

Просим учесть изложенную правовую позицию министерства.